



# 我省2025年高考录取方案出炉

本报讯（记者 田雁）省招考中心日前发布了《山西省2025年普通高等学校招生考试和录取工作方案》，明确了高考改革中考试安排、成绩构成、批次及志愿设置、划线办法、志愿填报、投档办法等考生和社会关注的主要内容。这是记者4日从市招生考试中心获悉的。

作为全国第五批高考综合改革省份，我省从2022年秋季入学的普通高中一年级学生开始，实行基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的普通高校考试招生模式。2025年起，普通高校按照新的考试招生模式录取新生。

## 考试科目

我省普通高考实行“3+1+2”模式，“3”为语文、数学、外语（英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语中的一种，含听力）3门普通高等学校招生全国统一考试（以下简称全国统考）科目，“1”为物理或历史2门普通高中学业水平选择性考试科目中的1门，“2”为思想政治、地理、化学、生物学4门选考科目中的2门。全国统考科目由教育部命题，选考科目由我省自主命题。

在“3+1+2”的模式下组织考试招生，共有12种组合，扩大了考生的选择面，促进了考生个人爱好、兴趣、特长发展，增强了考生的学习动力，体现了以人为本、学其所好、考其所长的原则，更加符合教育发展规律和人才成长规律。

## 时间安排

我省今年高考时间安排在6月7日至9日。全国统一考试科目语文考试时长为150分钟，数学、外语（含听力）考试时长均为120分钟，选考科目每科考试时长均为75分钟。

全国统考的考试时间安排以教育部统一公布的为准，如有调整，选考科目的考试时间安排将作相应调整。具体考试时间安排如下：6月7日9:00—11:30，语文；15:00—17:00，数学。6月8日9:00—10:15，物理/历史；15:00—17:00，外语（含听力）。6月9日8:30—9:45，化学；11:00—12:15，

地理；14:30—15:45，思想政治；17:00—18:15，生物学。

## 成绩构成

考生文化总成绩由3门全国统考科目成绩和3门选考科目成绩组成，满分750分。其中，全国统考科目每门满分150分、选考科目每门满分100分。语文、数学、外语（听力不计人总成绩）、物理、历史科目以卷面原始成绩计人考生文化总成绩；思想政治、地理、化学、生物学科目以等级转换分数计人考生文化总成绩。

体育类专业成绩满分为100分；音乐、舞蹈、表（导）演、播音与主持、美术与设计、书法等6个类别专业省级统考成绩满分均为300分。戏曲类省际联考专业成绩按照教育部相关要求执行。体育类综合成绩=高考总成绩×40%+(专业成绩×7.5)×60%（保留两位小数）。艺术类综合成绩=高考总成绩×50%+(专业省级统考成绩×2.5)×50%（保留两位小数）。

## 招生类别及划线办法

我省普通高校招生类别分为普通类、艺术类、体育类。

普通类本科、专科（高职）录取控制分数线按照首选历史、物理科目组合相应本科、专科（高职）层次招生计划和考生高考总成绩（高考总成绩为文化总成绩与政策性照顾加分之和），分别划定。

特殊类型录取控制分数线按照首选历史、物理科目组合分别划定，可用于强基计划、高校专项计划、高校综合评价、文物全科人才、军队院校的军事类专业、空军海军招飞等部分特殊类型招生。

## 录取批次和志愿设置

普通类共设置4个批次，包括普通本科提前批、普通本科批、普通专科（高职）提前批、普通专科（高职）批。其中，普通本科提前批分为A、B、C三段，招生院校（专业）为教育部批准可纳入提前批录取的本科院校（专业）。普通本科批包括除列入本科提前批录取的其他本科招生院校（专业）（含国家专项、地方专项、文物全科人才、定

向西藏就业、军队院校的非军事类专业、中外合作办学等）。普通专科（高职）提前批包括定向培养军士生、公安司法类、航海类以及经批准可纳入提前批录取的专科（高职）招生院校（专业）。普通专科（高职）批包括除列入专科（高职）提前批次以外的其他专科（高职）招生院校（专业）。

艺术类共设置4个批次，包括艺术本科提前批、艺术本科批、艺术专科（高职）提前批、艺术专科（高职）批。

体育类共设置2个批次，包括体育本科批、体育专科（高职）批。

## 志愿填报

志愿填报安排在高考成绩公布后进行。采取不同批次分段填报志愿的方式。第一段：艺术本科提前批、普通本科提前批（A、B、C段）；第二段：艺术本科批、体育本科批、普通本科批；第三段：艺术专科（高职）提前批、普通专科（高职）提前批；第四段：艺术专科（高职）批、体育专科（高职）批、普通专科（高职）批。实行网上填报志愿，考生在规定时间内登录指定网站及志愿填报系统完成填报。填报志愿时，符合条件的艺术类、体育类考生可兼报普通类志愿；艺术类和体育类考生之间不得兼报。

## 投档办法

我省普通高等学校招生普通类按照首选历史、物理科目组合，分别投档；艺术类、体育类不区分首选科目统一投档。

投档录取顺序为艺术本科提前批、普通本科提前批（A、B、C段）、艺术本科批、体育本科批、普通本科批、艺术专科（高职）提前批、普通专科（高职）提前批、艺术专科（高职）批、体育专科（高职）批、普通专科（高职）批。

普通类考生以高考总成绩进行排序确定投档位次，艺术类考生以综合成绩进行排序确定投档位次，体育类考生以综合成绩进行排序确定投档位次。

我省2025年普通高校录取时，将普通高中学生综合素质评价档案提供给高校，作为高校录取的重要参考，其具体使用办法由高校在招生章程中向社会公布。

## 资讯快递

### 灵丘县冰雪旅游 热度持续飙升

本报讯（记者 杨海峰）春节期间，灵丘县各冰雪乐园为游客带来更多新颖的活动和体验，让“冰雪热”持续升温转化为“热产业”，大家在亲近冰雪、释放活力的同时感受到了别样的年味儿。

2月5日，尽管天气变冷、寒意袭人，但游客们对冰雪运动的热情丝毫未减。该县冰雪大世界里人头攒动，大家或乘坐五彩缤纷的雪圈在雪道上肆意驰骋，或骑着动力强劲的雪地摩托自由穿梭，或驾驶酷炫十足的“坦克”极限狂飙……欢声笑语回荡在整个雪场。

为迎接春节假期游客高峰，该县冰雪大世界在接待设施、服务水平和娱乐项目上做了充足准备，不仅提升了游乐项目的丰富度，还优化了服务质量，为游客带来更多惊喜和更丰富的娱乐体验。春节期间，每日客流量能达到1500多人。

此外，该县门头水乡冰雪嘉年华和桃花山风景区冰雪嘉年华，春节期间也是游人如织，各项趣味项目备受青睐。雪地转转欢快旋转，冰上爬犁悠然自得，单人冰车灵活穿梭，双人冰车携手并进……为当地冰雪旅游添了冬天里的“一把火”。

### 赏景莫忘文明 别让陋习煞风景

本报讯（记者 龙中华）春节期间，大同古城内车水马龙，八方游客纷至沓来，处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。然而，记者在景区景点走访发现，由于一些市民游客的不文明行为，使这份美好大打折扣。

农历正月初六，记者在古城内一景区看到，“禁止吸烟”的标识随处可见，但仍有个别游客视若无睹，在厕所附近、走廊角落偷偷吸烟。

在其他景区景点，践踏草坪、随意踩踏公共座椅的现象也屡见不鲜。冬日里，草坪是景区的一抹生机，然而，一些游客为了抄近路，随意践踏草坪。公共座椅本是为游客提供休息的便利设施，有人不脱鞋就站在座椅上。

景区景点的小商小贩为景区增添了烟火气，但个别商贩在游客密集的通道上随意摆摊。此外，部分车辆在斑马线附近与行人抢道，完全不顾及交通安全和文明出行。

文明是旅途中最美的风景，希望广大游客在旅游时自觉摒弃不文明行为，共同维护景区的良好环境，让古城景区成为文明旅游的亮丽名片。

## 创建文明城市 曝光台



## 山西省首届新时代志愿服务项目大赛落幕

### 《同博志愿乡村课堂》项目获一等奖

本报讯（记者 龙中华）记者近日从市博物馆获悉，该馆志愿服务团队的《同博志愿乡村课堂》项目在山西省首届新时代志愿服务项目大赛中斩获一等奖。

日前，由省委社会工作部主

办的山西省首届新时代志愿服务项目大赛中，众多优秀项目激烈角逐，最终150个项目入围省赛终审。市博物馆的《同博志愿乡村课堂》项目脱颖而出，荣获一等奖。

据了解，《同博志愿乡村课堂》服务项目2022年启动，项目团队

把博物馆的丰富知识带到偏远乡村课堂，让乡村孩子们能近距离感受家乡悠久历史文化，学习文物知识，为乡村教育增添活力。目前，该项目已覆盖灵丘县62所偏远乡村学校，累计服务学生达1.5万余名，赢得师生广泛赞誉，也获得灵丘县教育局高度认可。